

黄昏恋嫁给“有钱人” 大妈却过得像“保姆”

刘士帅

婚姻就像鞋子,合不合适只有自己知道。这个关于婚姻的经典比喻,用来概括今天的故事还挺贴切。黄昏恋,她嫁给了让身边人羡慕的“有钱人”,却从此过上了“水深火热”的生活……



黄昏恋娶了个“贤惠” 媳妇,大爷心满意足

“亲爱的,这周末,我发小要来天津。我俩好多年没见了,我准备在家招待他,让他尝尝你的厨艺,顺便让我那几个老哥们儿也过来,他们都爱吃你做的饭。”老张遛弯儿回来一进家,语气里明显透着兴奋。

听见老张又自作主张,正在擦地的老伴儿小梅微微皱了皱眉,随后有点不情愿地说:“你发小过来,我这笨手笨脚的,难免照顾不周,还是去外面吃更妥当吧?”“不,你的厨艺可比饭店厨师强多了,咱就在家吃!”

老张边说话边换拖鞋去客厅,随后躺在沙发上目不转睛盯着小梅做卫生,越看心里越欢喜,思绪也不由自主地回到了一年前……

那时的老张刚把公司交给儿子没几天,老婆竟得了急病弃他而去。起初,老张没想找后老伴儿,可架不住老哥们儿撺掇:“你这家大业大的,身边没个伴儿哪行?你不找,我们帮你找!”结果,老婆过世仅半年,老张就开始相起了亲。因为各方面条件优越,都是老张挑女方,直到相中了小梅。小梅比老张小7岁,人长得灵秀,干活麻利,还烧得一手好菜。相处了小半年,老张没少品尝小梅的手艺。为表诚意,老张不仅每月给小梅8000元零花钱,还把房子装饰一新,这才把小梅正式娶进门。从此,老张过上了吃凉不管酸的生活,家中大事小情全靠小梅操持……

躺在沙发上,老张边回忆往事,边追随着妻子做卫生的身影。忽然,他发现地上有根头发,赶紧招呼:“亲爱的,有根头发,就在椅子腿那……你捡一下吧!”

听到老张喊,小梅只好回身去客厅捡头发,边捡边嘟囔:“你在旁边,就不能坐起来捡一下吗?”“哎呀,我捡完还得洗手,你不是正擦地了吗,捡完去洗手,一趟活儿!”老张的歪理让小梅哭笑不得,她叹了口气,去卫生间洗了手,出来一看墙上的挂钟,都快11点了,只得马不停蹄去厨房做饭。

婚后过得像保姆,大妈有点招架不住

周末一大早,小梅起床便去了菜市场。老张发小要来吃饭,她不得不强打精神提前做准备。

自打和老张搬到一起生活,小梅越来越感觉吃不消。老张这人

社交广泛,动不动就带朋友来家聚会。要是偶尔来一次,小梅忙乎忙乎还行。可架不住老张总招呼,有时一周能来两拨客人。小梅也是55岁的人了,整一桌饭菜,经常累得精疲力竭。可她一抱怨,老张的话就来了:“亲爱的,每次他们过来吃饭,我都倍儿有面子!大家都夸我娶了个好老婆,你应该开心才对呀!”老张的嘴抹了蜜似的,刚认识的时候,小梅听见老张喊她“亲爱的”,还会耳热心跳——去世的老公可从没这么把她当个宝。也正是因为老张这么“捧”她,小梅才心甘情愿透支自己的体力,超负荷为这个家付出。如今,结婚半年多,再听见“亲爱的”这三个字,她却常常感到疲惫和无奈。人家都是心疼老伴儿,怕老伴儿累着;老张可倒好,好热闹、爱攒局,为了他那点虚荣心,让老伴儿累死累活。

小梅心里苦,却没法对人说,特别是闺蜜,大家都说她命好,老了还能嫁个有钱人。就连跟女儿,小梅也不好意思提,毕竟老张每月给她的钱不少,私下里,她没少贴补闺女一家。要是没有老张,凭小梅那点退休金肯定不敢大手大脚啊!

为了做出一桌像样的饭菜,小梅从菜市场回到家整整忙活了一个上午。那帮人一通风卷残云不说,喝起酒来还没完没了。等到小梅把狼藉的杯盘碗筷收拾利落,都快下午三点了。听到老张在床上鼾声如雷,小梅心里那个气哟!拖着疲惫的身体,她靠在沙发上,委屈地抹了把眼泪。她恨自己懦弱,凭嘛像棋子似的任老张摆布?!

大爷不知心疼老伴儿,大妈寒心决定“罢工”

周末招待完客人,小梅歇了好几天才缓过劲儿来。

很快,暑假到了,老张的孙女报了几个艺术班,儿子儿媳都没空,只得让老张帮忙。老张不光答应接送孙女,还直接让孙女住过来,说奶奶做的饭好吃,正好给孩子补补身体。小梅哪拦得住啊!

起初那两天,老张还挺上心,天天接送孙女。这种情况没持续一周,老张就有些受不了了,总惦记出去聚会。这下可倒好,小梅不光负责接送孙女,还要备饭,每天都忙得像个陀螺。私下里,小梅怪老张,老张却说:“这不是放暑假有特殊情况吗?又不是一直住在咱家。再说了,孙女一声声喊你奶奶,你就算受点累,也值得呀!”面对老张的说辞,小梅毫无反驳能力,可心里毕竟不痛快。

有天下午,闺蜜打来电话,小梅头一次倒起了苦水。闺蜜这才知道小梅过得如此水深火热,赶



李志平 绘

紧给她出主意:“这样下去可不行,你这跟当保姆有嘛区别?依我说,照顾孙女这事,你就先忍忍。如果以后他再让人来家里吃饭,你就故意把菜烧糊,给他来个下马威,看他还叫不叫人过来!”闺蜜的话给了小梅不少信心,小梅也想好了,自己不能一直当软柿子,关键时刻必须硬气起来。

那天傍晚,老张从外面回来,兴高采烈地跟小梅说:“亲爱的,明天孙女就结课了。后天,我想让大伙儿来家里吃饭,你准备准备。”

听见老张又给自己派活儿,小梅不紧不慢说道:“老张,我已经想好了。不能让他们总来咱家吃饭。以后,咱要轮流去他们各家吃饭。你要不好意思说,我替你说。明天,咱们先去老李家,谁让他来咱家吃饭最勤!”

小梅话音刚落,拿起老张手机就要打电话。老张急了:“你这是干嘛?人家来咱家吃饭是瞧得起我!”老张伸手抢电话,小梅躲闪,老张愣愣,一个不注意,把小梅绊了个趔趄。

倒在地上的小梅,一边哭一边骂:“老张,你这个没良心的,我不跟你过了……”

点评

搭伴儿也要“合得来”

国家二级心理咨询师 俞雪芽

与受儿女等“外因”干扰而难以继的“黄昏恋”不同,本次案例讲述的是由双方性格、习惯等“内因”引发的“黄昏恋”分手故事。

案例中,女主人公小梅想要的是一个知冷知热的伴儿,这是她对“黄昏恋”最核心的诉求。当她遇到老张时,被对方的甜言蜜语和经济条件吸引,可对方却不够体贴,加上两人性格一个内向一个外向,致使他们婚后矛盾不断。如果是年轻夫妻,还有一定的可塑性。作为“黄昏恋”伴侣,想改变对方或自己的可能性不大,又由于双方的包容度也比较差等原因,最终导致女方对这段婚姻感到“不适应”,想要离开。

这个案例也提醒老年人:搭伴儿也要“合得来”才行。如果性格差异较大,对婚姻的诉求也南辕北辙,并且无法相互包容或自我平衡,那么两个人并不适合走到一起。

家长里短

妈妈最骄傲的事

“燕儿,到小区门口来帮我搬东西。”

清晨六点半,手机铃声响起,是老妈打来的,我瞬间惊醒。

“是外婆来了吗?”

儿子也醒了,欢呼着起床,迫不及待地跟着我下楼。

小区门口,老妈站在大包小包间,笑咪咪张望。看到我和儿子,欢喜地对我说:“你小叔要去长沙,我就坐车来了。”

“小叔呢?”

“走了,他赶时间。”

我望着地上七八个大袋子,担心地问:“您不会是自己搬上车的吧?”

老妈做了心脏手术,医生嘱咐她不能提重物。

“是你小叔帮我搬到车上的。”

“下次来别带东西,累了可不好。”

老妈笑笑说:“好。”

老妈每次都这样,答应得好,可隔不了多久,

她又大包小包,单枪匹马地来了。

窗外的阳光洒进来,橙色的光芒照在阳台的摇椅上,闪烁在老妈新染的黑发间,屋子里弥漫着欢乐祥和的气氛。

老妈说:“我这辈子最骄傲的事就是不晕车,我想什么时候来看你,我就能来看你。”

像往常一样,老妈吃了午饭就回去了,每次都来去匆匆。老妈心疼我的忙碌,她总觉得她的到来,耽搁了我的工作,不管她多喜欢我的陪伴,她都克制着,总说:“见见你,说说话,知道你好,就行了。”

不管我怎么挽留,老妈还是挥挥手走了,空气中仿佛还氤氲着她的气息。我倒也不伤感,因为我知道,过不了多久,老妈又会带着大包小包,踏着串串笑声而来……

文茵

家里怎么这么乱

自从辞职后,我彻底自由了。每天可以睡到自然醒,起床后,要么在家看电视、上网玩游戏,要么下楼逛大街、到河边去钓鱼。然而,这样的日子没有持续多久,我便乏味了。

那天睡醒后,我伸了伸懒腰,又盯了一会儿天花板,这才慢吞吞地开始起床。走出卧室,眼前的情况令我恼火,已经连续收拾了三天的客厅竟比之前更乱了。

以前我很少做家务,也从没见过家里有多乱。可周一上午起床后,我发现客厅有点乱,书、报、沙发垫、小凳子、遥控器,扔得到处都是。

想都没想,我就收拾起来。收拾完毕我还特意拿了拖把,把地面拖了一遍。没想到周二上午起床后,不仅客厅乱,厨房也很乱。周三又多了一个卫生间乱。这到了周四,儿子的卧室不会也开始乱了吧?

推开儿子的卧室,果然狼藉一片。地上除了儿子的生活用品外,还散落了不少书。我的书架在儿子的卧室,这些书可都是我的宝,臭小子,这是想干啥?!

之前的乱,我还以为是妻子上班太匆忙,没顾上收拾。现在想来,她和儿子应该是故意的。忍无可忍中,我

给妻子打了个电话,还没开口,她已连声道歉:“对不起,对不起,我和儿子走得急,没顾上收拾。不说了,正忙呢,辛苦你了。”我一句话没说,她就挂了电话。

算了,反正也闲着,算了吧!

简单吃了饭后,我先把杂乱的物品归位,再把地上的书分类放在书架上。接着,我拿来抹布,像过年前清扫房屋一样,把各个角落全都擦了一遍。不知不觉一天过去了,虽然有点累,但看着整洁的家,我心里美滋滋的。

傍晚,妻子和儿子回来了。我指着妻子咬牙切齿了好一阵子,却猛地转向儿子:“说,地上的书是咋回事,你想造反?”儿子把嘴一撇轻声嘟囔道:“您就敢数落我……”

“说啥呢!有胆儿再说一遍!”

“说就说,您这段时间总是嚷嚷着太闲太无聊,我和老妈就联手帮您找点事做……”儿子说着就躲在了妻子的身后。

看着满脸笑意的妻子和一脸坏笑的儿子,我慢慢放下了手,嘴上说着“早料到了”,心中却荡起了阵阵涟漪。

帮我找事做,虽说是没事找事,但也是妻子和儿子对我的关爱呀!
徐善景